



«Вот так мы пережили войну...»



Воспоминания о событиях Великой Отечественной войны Нины Матвеевны Биевой

Родилась 2 августа 1933 года. Когда началась война, мне не было и 8 лет. Отца забрали на фронт и нас осталось семеро: бабушка, мама и мы 5 дочерей. Старшие сестры уже работали, а мы – младшие еще нет. Налоги были очень высокие... Кто жил в колхозе, были обязаны отдавать мясо, яйца, молоко, шерсть и так далее. Денег не было, еды – тоже. В следствие чего в 1942 году бабушка отправила меня милостыню просить. Были добрые люди: меня накормили и еще с собой дали еды. Но мы все равно очень голодали. Моя младшая сестренка умерла в этом же году – избавилась от таких страданий... Этой же осенью умерла бабушка. Нас еще четверо осталось.

К зиме готовились усиленно: собирали траву, картошку, которая оставалась после

общего сбора, солили капусту, если была соль – соль стоила дорого, а денег у нас не было. Летом мы с мамой вставали в 4 часа утра, ходили за грибами и обменивали их на керосин, спички, соль.

Когда я пошла в школу в 1943 году, когда мне исполнилось 11 лет, но не 1 сентября, а с нового года в январе. Несмотря, что мать была неграмотная, но меня научила считать и читать. Проучилась я всего 4 класса – с 1943 по 1949 год.

В этом же 1943 году мы с сестрой зимой ходили «долбить» картошку на поле, где ее садили НКВД. Причем после общего сбора осталось еще много картошки, но нам ее запретили собирать. А летом ходили с девчонками собирать колоски, но если нас увидят обеззчик, то все сразу отбирали. Но потом уже научились скрываться от него в лесу. Из этих колосков варили похлебку, а из мерзлой картошки – лепешки.

Никто не думал, что война закончится в 1945-м. В начале

года мы опять все налоги заплатили. Но для этого сестре, которой было на тот момент 13 лет, пришлось идти работать свинаркой, а нам отдать свою кормилицу – корову. Но так как это получилось больше по килограммам, нам дали маленькую слабую телочку, которую я выхаживала.

12 марта 1948 года нас мама забрала в Арамиль. Первое время я заикалась и плохо говорила, потому что после войны папа пришел, и были такие инциденты, когда он нас бил.

Целый год мы жили у дяди, маминого брата, по улице Карла Либкнехта, после продажи коровы Марты, мы смогли купить домик на два окошка, который находился в конце улицы Колхозной.

Мне еще не было 16 лет, я пошла работать в ветлечебницу. Мне постоянно главный врач говорил: «Иди в вечернюю школу, я тебя отправлю учиться на ветеринара». Но я не хотела. Получила первую зарплату 310 рублей. На них купила в уцененном магазине ситцевое платье... Ох! Какая была радость!

В 1952 году приехала моя сестра. Она первая в нашей семье устроилась работать на завод №508. Я тоже захотела туда устроиться, но места не было. Но через год все получилось. 13 марта 1953 года я устроилась на завод, где проработала 25 лет. Кем я там только не успела поработать... За много лет набралась опыта, что меня поставили бригадиром. А бригадир – это кто? Это тот человек, который может заместить любого: прядильщица, отделочника, даже было время, когда я замещала инженеров! Была очень ценным сотрудником, поэтому ночь-за полночь могли приехать и забрать на работу.

Хоть работа была сложная и вредная, но люди стремились попасть работать на завод, потому что давали жилье. Директора тогда были очень хорошие – Пахомов, Фещенко.

Вот так мы пережили войну...

Информация и фотоснимки: МБУК «Музей города Арамиль»



ПОЧЕТНАЯ ГРАМОТА

